

Z netopirji po Zatoku

Jan Gojznikar

V petek, 6. 9. 2024, smo na območju Naravnega rezervata Škocjanski zatok izvedli že tradicionalen dogodek v sklopu Mednarodne noči netopirjev. Kljub nizki udeležbi smo se prek spremljanja izletavanja z detektorji uspeli spoznati s tamkajšnjo kolonijo belorobega netopirja (*Pipistrellus kuhlii*), med sprehodom po učni poti pa smo zabeležili še nekatere druge vrste. Analiza posnetkov, nastalih med sprehodom, pa je nakazala, da smo uspešno posneli tudi novo vrsto za območje NRŠZ - dolgokrilega netopirja (*Miniopterus schreibersii*). Dogodek je potekal v sodelovanju z Društvom za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS).

Mednarodna noč netopirjev v Vnanjih Goricah 2024 - spoznajmo skrivnostne nočne letalce

mag. Karolina Rebernik, univ. dipl. biol., naravovarstvena svetnica

V petek, 13. 9. 2024, je potekala Mednarodna noč netopirjev v Vnanjih Goricah. Dogodek smo soorganizirali in vodili: Zavod RS za varstvo narave, OE Ljubljana (mag. Karolina Rebernik, Sara Keser), Občinsko društvo podeželske mladine in družin Brezovica (g. Drago Stanovnik) ter Livia Liberte - kulturno in umetniško društvo (ga. Kaja Kramar).

Načrtovali smo, da bi dogodek potekal pred cerkvijo Sv. Duha oz. Svete Trojice na Gulču v Vnanjih Goricah. Zaradi slabega vremena smo se raje zbrali v bližnjem Ašičevem domu. Otroci so izdelali svoje netopirje iz papirja, "netopirske" magnetke, zgibali origami netopirje in barvali pobarvanke o netopirjih. V pravljичnem kotičku v zgornji dvorani pa so prisluhnili zgodbi o dogodivščini netopirja Mračka. Sledil je kviz o netopirjih, njihovem življenju, pomenu in varstvu teh ogroženih vrst. Udeleženci so zavzeto sodelovali in se tudi marsikaj novega naučili o netopirjih. Za zaključek smo pogledali tudi posnetek netopirjev na podstrešju cerkve Sv. Duh v Vnanjih Goricah. Na podstrešju smo v okviru naravovarstvene akcije postavili kamero, ki prenaša živahno življenje netopirjev. Zahvala gre g. Dragu Stanovniku, ki upravlja kamero in shranjuje posnetke. Enega izmed njih si lahko ogledate tudi na povezavi <https://youtu.be/Wm5GcPw3Hr4>.

Po predstavitvi je sledila pogostitev s slastno bučno juho, prigrizki in čajem. Otroci so se za zaključek posladkali še s čokoladnimi netopirji in za spomin prejeli nalepke netopirjev. Nato smo se preselili iz Brc na Gulč in tam počakali, da se je zmrabilo. Sledilo je opazovanje netopirjev malih podkovnjakov (*Rhinolophus hipposideros*), ki so izletavali preko okrogle line na podstrešju. Našteli smo jih vsaj 25. Dogodek je obiskalo

okoli 25 otrok ter njihovih staršev. Zaključujemo, da je dogodek kljub ohladitvi in slabemu vremenu izredno dobro uspel. Obiskovalci so izrazili željo, da bi se srečali tudi drugo leto in morda bo lokacija v Vnanjih Goricah v okviru Mednarodne noči netopirjev res postala tradicionalna.



SLIKA 33. Netopirske delavnice v Vnanjih Goricah (foto: a), b) in č) Drago Stanovnik, c) Sara Keser).